

# “民宿+多元业态”，“宿”造美好生活

嵌入多元业态、丰富消费场景……洛阳的城市民宿已不单单是住宿地，更成为旅游目的地，游客可在这里一站式体验独特文化、探索自然奥秘、感受丰富夜生活……

在刚刚过去的国庆假期，洛阳城市核心区民宿平均入住率超70%。这些民宿究竟有啥魔力？记者带您一探究竟。

## 一处“诗意栖居地”，感受城市浪漫

“与余舍结缘，因为一杯咖啡，既有特色，味道也好。”10日，在位于望春门街的余舍精品酒店，来自北京的游客黄甜甜一边讲述她与民宿的“邂逅”，一边品味着“余舍咖啡”。

黄甜甜说，边喝咖啡边赏美景，这种与自然亲密接触的旅游方式正是她所追求的。

“咖啡屋开业一年多，周末日均接待百余人，周边地区的回头客很多。”余舍精品酒店主人周佳怡说，“余舍咖啡”

## 打造洛阳宿品牌 助推新文旅发展

一经上市就俘获了一众“咖啡脑袋”的“芳心”，国庆假期更是“一房难求”，其中20%的游客因“余舍咖啡”成了回头客。

周佳怡告诉记者，为了迎合游客“宿+玩”的消费理念，余舍精品酒店不定期举办特色市集。金银细工、牡丹压花、古陶器制作、宋氏面塑、烫花、三彩艺展演等纷纷亮相，让游客在“诗意栖居地”感受别样的住宿体验。

## 一间“非遗学堂”，“解锁”文化趣玩

“九间房”民宿西临明天堂景区，是一家以非遗为主题的市民宿，“非遗学堂”为民宿带来了源源不断的人气。

10日当天，20余名游客在缙丝传承人的带领下，了解了非物质文化遗产缙丝制作发展历史，并且学着制作牡丹

包。“非遗学堂”举办的一系列既增强了游客的文化体验感，也为非遗项目开辟了活化路径。

“与酒店相比，城市民宿能给消费者带来不一样的体验，很多游客看中的是其性价比高、体验丰富。”“九间房”民宿主人段俊伟表示，国庆假期，“九间房”民宿入住率达100%。

“所有设计都是希望客人能够真正放松下来。有了这些内容，客人才会觉得来值了，这是在其他地方体验不到的。”在周俊伟看来，多元业态、丰富场景成为城市民宿专属标签，这才是其真正能够“叫座”的核心。

## “民宿+活动+体验”，推动融合发展

今年对民宿行业来说是既充满挑

战又满是机遇的一年。国务院刚刚印发的《关于促进服务消费高质量发展的意见》，将“培育一批中高端酒店品牌和民宿品牌”“支持住宿业与旅游、康养、研学等业态融合发展”纳入其中。

市场对于城市民宿要求越来越高，除了要在产品上有特色，营销也要做好。

此前，我市发布了第二批“洛阳宿”名单，23家城市民宿榜上有名。在此次评选中，洛阳市城市民宿行业协会多名从业者表示，能够把客人引来的并不是单纯的住宿空间，而是城市民宿打造的多元元素的综合性场景。因此，“民宿+活动+体验”成为推动多元业态融合发展的重要抓手。

对于未来，洛阳市城市民宿行业协会相关负责人表示，需求在变化，客人对城市民宿的期望越来越高，想把城市民宿做好，就要把当地资源挖“透”，设计出有特色的活动。城市民宿要传递温度、讲好故事，“走进”客人的心里。

洛报融媒记者 贾臻 通讯员 张会娟

## 建设青年友好型城市

### 爱上洛阳 留在洛阳

#### 2024年“爱上洛阳·留在洛阳”大学生就业节之驻洛高校毕业生巡回招聘月活动(秋招)即将开幕

本报讯(洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 郑鹏飞)昨日,记者从市人力资源和公共就业服务中心获悉,2024年“爱上洛阳·留在洛阳”大学生就业节之驻洛高校毕业生巡回招聘月活动(秋招)即将拉开帷幕,用人单位可报名免费参与。

本次招聘活动旨在为广大高校学子搭建展示自我、实现梦想的舞台,同时为求贤若渴的用人单位提供发现人才、引进人才的机会。活动将覆盖洛阳理工学院、河南科技大学、洛阳师范学院3所驻洛高校,预计将有3万余名2025届毕业生参与。

#### 洛阳理工学院

- ◆举办时间:10月17日(周四)9:00至12:00
- ◆举办地点:洛阳理工学院王城校区鼎元广场(从王城校区北门进入)
- ◆展位数量:400个
- ◆报名时间:自即日起至10月15日
- ◆报名网址: <http://www.lit.edu.cn/jiuyue/>

#### 河南科技大学

- ◆举办时间:10月19日(周六)9:30至15:00
- ◆举办地点:河南科技大学开元校区图书馆外广场
- ◆展位数量:500个
- ◆报名时间:10月12日12:00截止
- ◆报名网址: <http://haust.goworkla.cn/>

#### 洛阳师范学院

- ◆举办时间:10月26日(周六)10:00至16:00
  - ◆举办地点:洛阳师范学院大学广场
  - ◆展位数量:300个
  - ◆报名时间:自即日起至10月23日
  - ◆报名网址: <http://lynu.goworkla.cn/>
- 关注“洛阳人才”微信公众号,选择菜单栏“高校秋招”即可报名。

制图 中辉



## 护航石榴经济 助力乡村振兴

秋来石榴红。孟津区常棣镇纪委持续关注乡村振兴,围绕推动石榴产业高质量发展制订专项监督方案,紧盯责任落实、政策执行、资金使用等方面,为石榴经济保驾护航。

近年来,常棣镇申报实施全国农业产业强镇项目,通过持续强化“党建+合作社+农户”的带动作用,发展石榴种植园区2000余亩,发展种植户52家,带动群众在家门口务工,为老百姓带来了红火生活。

郑占波 王丹丹 摄



# 庆祝人民代表大会制度建立70周年

## 编者按

今年以来,洛阳市人大常委会坚持最广泛听取民意、最大程度发挥代表作用、最大力度为民服务、最有效建立保障机制,紧紧围绕市委重点工作和群众“急难愁盼”,积极构建“三站三点”代表履职平台体系,制定常态化收集和办理代表建议办法、代表向12345热线反映社情民意办法、代表与群众“面对面”活动办法等,组织开展“为人民履职、为中原添彩、为洛阳增光”人大代表走洛阳”主题活动,深化拓展“五联系”活动,引导代表依法履职、高效履职,持续把代表声音“唱响”,让群众期盼“结果”,以主题活动

创新出彩推动人大工作高质量发展。来自各行各业的各级人大代表,始终坚守人民至上的履职初心,立足岗位、发挥特长,联系群众、服务群众,为民谋利、为民解忧,以实际行动践行“人民选我当代表、我当代表为人民”的庄严承诺。

今日,本报《人大代表在身边》专栏,走近来自洛宁县、嵩县、老城区、瀍河区、孟津区的市人大代表,聆听他们建言献策促发展、尽心履职解民忧的生动故事。

## 人大代表在身边

### 履职尽责展人大代表风采

“人大代表不仅是一项崇高的荣誉,更是一份沉甸甸的责任。作为来自乡村振兴一线的人大代表,我始终把人民放在心中最高位置,积极做为民造福的无私奉献者,带头在乡村特色产业发展、乡村建设、乡村治理等方面主动作为,助力乡村振兴。”市县两级人大代表、洛阳美土里生态农业有限公司总经理韩秋亮说。

作为洛宁县东宋镇苹果特色产业领路人,韩秋亮积极推动当地苹果产业发展。

2021年,他建设8000亩高标准矮砧密植瑞香红苹果园和智慧果业园区,实现苹果种植规模化、区域化,今年第一年挂果销售额就超过3000万元,并提供了大量就业岗位,带动农民增收。

作为洛宁县水果产业人大代表联络站站长,韩秋亮组织科研攻关、技术推广,收集处理群众意见建议,助推相关政策落地。身为农业科技工作者,他长期义务担任技术指导,每年下地200天以上,培训群众5000余人次。

申家威还积极参与公益事业,不仅坚持每

韩秋亮还出资50万元为东宋镇王岭村修建了水泥路,并捐款捐物帮扶贫困户。面对农民的疑难问题,他有问必答,帮农民选购农药、推行先进技术,为洛宁县经济果业发展贡献力量。

作为市人大代表,韩秋亮履职尽责,听民声、察民情、解民忧,积极宣传党和国家方针政策及人大决议,作公德表率,树立起履职为民的旗帜,受到当地群众好评。(高朝辉)

年为贫困山区学生开展送温暖活动,还向灾区捐款捐物,主动帮助洛宁、栾川等部分困难农户拓宽农产品销路,带动群众就业增收,对企业家困难员工及时给予慰问和帮扶,用实际行动诠释责任与真情。

申家威表示,将以更加饱满的热情和坚定的信念履职尽责,在青春飞扬中实现与家乡发展、与人民幸福同频共振,书写新时代人大代表为民服务新篇章。

(范崇钰)

### 在红军走过的地方扎根奉献

“自供排水一体化工程实施以来,群众一直很期待,但龙王村的排污工程从去年11月停工至今,路面、水渠得不到及时修复。”这是自“人大代表走洛阳”活动开展以来,市人大代表、嵩县车村镇龙王村党支部书记王丙申提出的第11条建议。

车村镇龙王村紧临国家4A级景区木札岭,这里山清水秀、景色宜人,还是红25军长征途经地,流传有很多红色故事,激励着龙王村人与贫困斗争,为小康奋斗。王丙申2014年被选为龙王村党支部书记,连续两届当选洛阳市人大代表。

“以前我们觉得村里穷,没有信心去改变,但老王不这么想。”短短几年,村里一排排土瓦房变成了一座座两层楼。“现在的生活是我们以前想都不敢想的,多亏了王丙申。”……龙王村村民们感慨。2002年,木札岭被县里列入森林景

区开发项目,龙王村乘着景区开发的东风,发展旅游业,王丙申作为村民带头人,率先开始建设自家的农家宾馆,同时不断走访并动员党员及先进分子开办农家宾馆。现在,龙王村的农家宾馆共有158家,床位10000余张,已成为嵩南旅游开发核心区。“现在我们村几乎家家户户都开上了小轿车,住上了小洋楼。”村民们说。如今,龙王村已初步显现产业兴旺、乡风文明、治理有效、和谐美丽的发展态势。

“只有把群众放在心上,群众才会把你放在心上。”王丙申说,作为人大代表,他在红军走过的地方扎根奉献,努力成为群众生活中的贴心人、经济发展谋划的领路人、排忧解难的知心人,用实际行动践行“人民代表为人民”责任担当。(万春晓)

### 在奋斗中诠释责任 在行动中彰显真情

“洛阳抢抓文旅产业新风口,走出了一条独具特色的新文旅产业发展之路。”谈起文旅餐饮融合发展,来自老城区的市人大代表、洛阳餐饮(集团)股份有限公司董事长申家威说。

作为市人大代表,申家威始终不忘“人民选我当代表,我当代表为人民”初心,用奋斗诠释责任。他通过企业发展推广河洛餐饮文化,传承洛阳特色菜品,让“老字号”叫得更响,宣传“洛阳味道”,助力洛阳文旅融合高质

量发展。在履职中,申家威从实际出发,为洛阳文旅发展积极献策,为群众积极发声,提出许多专业性意见建议。针对服务类企业的扶持发展,他提出要加大金融政策支持力度,对重点监测的龙头企业、品牌企业、创新企业进行扶持;同时推行校企合作模式,积极培育地方企业特色品牌和领军人才,助力文旅行业高质量发展。

申家威还积极参与公益事业,不仅坚持每

### 春风不语话桃李 肩负重托履职责

“深入贯彻区委‘教育兴区’战略,努力把老百姓家门口的学校办好,为瀍河教育高质量发展作出自己的贡献,就是最好的履职。”来自瀍河区的市人大代表、洛阳市瀍河实验学校党支部书记、校长王向春这样定位自己的人大代表职责。

“王老师,我毕业24年了,现在把孩子交给您,心里特别踏实!”今年的新生家长见面会,王女士激动地说。王向春坚持每天迎接学生入校、课间陪同跑操、晚自习谈话谈心,每学

期家访,并将自己的电话向家长公布,默默陪伴学生们成长。

王向春坚定不移做教育发展的推动者。她始终秉承“办有情怀教育,成就每一位师生”的办学理念,积极探索九年一贯制教育。在她的带领下,学校发展日新月异,先后荣获河南省中小学党建示范校、文明校园及洛阳市首批教师发展基地学校等荣誉,她也被评为国家级优秀班主任。

作为教育界人大代表,王向春积极参加

市、区人大常委会组织的视察调研活动,围绕教育资源均衡发展和未成年人教育积极建言献策,在教学中坚持区委“教育先行”理念,努力践行办“有良知、有素质”的教育理念。

春风不语话桃李,肩负重托履职责。王向春表示,将继续践行好情怀教育,进一步履行好人大代表职责,当好党委和政府联系人民群众的桥梁。

(毕永民 马文龙)

### 不忘初心使命 彰显代表担当

“扮好三重角色,做到关心民情、倾听民声、反映民意。”这是来自孟津区的市人大代表、孟津区第一实验小学党支部书记张艳艳的履职感受。

为了让学生、教职工、群众增强对我国根本政治制度的认识和理解,自2023年当选市人大代表以来,张艳艳自觉学习人民代表大会制度理论及代表法、选举法等相关法律法规,结合自身抓基层党建工作的实际,充分发挥人大代表的示范带动和牵线搭桥作用,创新党建宣讲活动的形式和内容,将人民代表大会制度与思政课相结合向学生宣讲,将党的二十大精神与教育教学相结合向教职工宣讲,将勤政廉政思想与家风家教相结合向家长宣讲。

张艳艳立足本职,主动担当,积极参与各项履职活动,参与代表接待日、视察调研、执法检查等活动,并深入基层走访企业,慰问困难群众,捐助农村小学、困难家庭、贫困学生,时刻关注基层热点难点问题,尽己所能为企业和群众纾难解困,搭建党群之间的连心桥。

(东石龙 李兴喜)

张艳艳坚持奔走在学校、乡镇、辖区